
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΚΛ ΙΝΙΚΗΣ ΚΑΙ  ΜΟΡΙΑΚΗΣ 

ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΙΑΣ  

ΜΑΙΑΝΔΡΟΥ 23    11528  ΑΘΗΝΑ 
Έτος Ιδρύσεως 1975 

Επικοινωνία:Γεν. Γραμματέας: 6974143390                     Ιστοσελίδα: www.cytology.gr 
E-mail: helcyto@yahoo.gr, marianas@otenet.gr                                     
 
 
 

 

 

 

 

        

                      Αθήνα, 27/02/2024 
                  Αρ. πρωτ.:  537 /2024 

 
Διοικητικό Συμβούλιο     
 
Πρόεδρος                                  
Νασιουτζίκη Μαρία 
                                                       
Αντιπρόεδρος                      
Πολίτη Αικατερίνη 
                                     
Γενική Γραμματέας   
Μάργαρη Νίκη  
 
Ταμίας                          
Νέπκα Χαριτίνη  
 
Μέλη                                          
Βιδάλη Ιωαννίνα, 
Γονίδη Μαρία, 
Σεβαστιάδου Μαρία 

Προς  

Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

Υφυπουργό Υγείας κ. Μάριο Θεμιστοκλέους 

      

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί,       

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι την 23/02/2024 έλαβε 

χώρα Έκτακτη Γενική Συνέλευση των Σωματείων με την 

επωνυμία «Ελληνική Εταιρεία Κλινικής και Μοριακής 

Κυτταρολογίας» και «Επαγγελματική Ένωση Κυτταρολόγων 

Ελλάδος». Το σώμα των Ιατρών Κυτταρολόγων  συζήτησε το 

γεγονός της σύστασης,  με τη με αρ. πρωτ. A1β/Γ.Π.οικ.4254 

απόφαση σας, Ομάδας Εργασίας για την ενοποίηση των ιατρικών 

ειδικοτήτων Παθολογικής Ανατομικής και Κυτταρολογίας, καθώς 

και της σύνθεσης της ομάδας αυτής.  Από το σώμα ελήφθη η 

απόφαση της συμμετοχής των Κυτταρολόγων στην εν λόγω 

Ομάδα Εργασίας, υπό την προϋπόθεση της ισότιμης συμμετοχής 

τους.  

Σας θυμίζουμε την από 25/01/2024 επιστολή – αίτημα μας, 

αναφορικά στη σύνθεση της ως άνω Ομάδας Εργασίας, η οποία 

με την απόφαση σας ορίζεται ως εξής τέσσερα μέλη ιατροί με 

ειδικότητα Παθολογικής Ανατομικής, εκ των οποίων δύο μέλη 

ΔΕΠ, και τρία μέλη Κυτταρολόγοι, εκ των οποίων κανένα μέλος 

δεν φέρει την ιδιότητα του μέλους ΔΕΠ.  Σημειώνουμε επίσης, ότι 
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ορίστηκε ως Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας ιατρός 

Παθολογοανατόμος και μάλιστα η Πρόεδρος του Σωματείου των 

ιατρών Παθολογικής Ανατομικής. 

Επειδή, με βάση τα ως άνω δεδομένα γίνεται σαφές ότι όχι μόνο 

δεν έχετε προβλέψει την ισότιμη συμμετοχή των ιατρών 

Κυτταρολόγων στην Ομάδα Εργασίας, η οποία θα έχει ως 

αντικείμενο τη διαμόρφωση ενός ενιαίου προγράμματος 

σπουδών, τον καθορισμό των προσόντων και των αρμοδιοτήτων 

των Εκπαιδευτών στο αντικείμενο αμφότερων των δύο 

ειδικοτήτων, αλλά και στον ορισμό της μεταβατικής διαδικασίας 

απόδοσης τίτλων, αλλά έχετε εμφανώς υποβιβάσει το ρόλο των 

ιατρών Κυτταρολόγων στο έργο της συγκεκριμένης Ομάδας 

Εργασίας.  

Επειδή, σκοπός της συσταθείσας Ομάδας Εργασίας είναι η 

σύμπνοια και ο από κοινού (από ιατρούς Παθολογοανατόμους και 

ιατρούς Κυτταρολόγους) καθορισμός του εκπαιδευτικού 

προγράμματος, που θα εφαρμοστεί για την απόκτηση της 

«ενοποιημένης» νέας ειδικότητας, και όχι η επιβολή προτάσεων 

της μίας ειδικότητας μετά από ψηφοφορία μίας Ομάδας Εργασίας 

στην οποία δεν συμμετέχουμε ισότιμα. 

Επειδή, το σώμα των ιατρών Κυτταρολόγων δεν επιθυμεί να 

συναινέσει στην κατάργηση της ειδικότητας της Κυτταρολογίας,  

η οποία σήμερα είναι κύρια και ανεξάρτητη ειδικότητα, και 

απαιτεί 5ετή εκπαίδευση, αλλά αντίθετα προτίθεται επί ίσους 

όρους να συζητήσει για τη διαμόρφωση μίας ενιαίας 

ειδικότητας με πλήρες εκπαιδευτικό πρόγραμμα και στα δύο 

αντικείμενα, δηλαδή της ειδικότητας της Παθολογικής 

Ανατομικής και της ειδικότητας της Κυτταρολογίας,  ώστε οι 
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ειδικευμένοι στη νέα ειδικότητα ιατροί να μπορούν επάξια να 

ασκήσουν αμφότερα τα δύο γνωστικά αντικείμενα. 

Ιδιαίτερα επισημαίνουμε ότι ουδεμία νομοθετική διάταξη 

ρυθμίζει τον αριθμό των μελών μίας Ομάδας Εργασίας με καθαρά 

επιστημονικό και γνωμοδοτικό χαρακτήρα. Ως εκ τούτου, δεν 

υφίσταται νομικό έρεισμα για την διατήρηση του επταψήφιου 

αριθμού μελών της υπό κρίση Ομάδας Εργασίας. Μάλιστα, κατ’ 

επανάληψη έχει λάβει χώρα η σύσταση Ομάδων Εργασίας με ζυγό 

αριθμό μελών. 

Για τους λόγους αυτούς, 

Σας ζητούμε, όπως άμεσα και με δική σας πρωτοβουλία 

προβείτε στην τροποποίηση της  εκδοθείσας απόφασης, ώστε 

να συμμετέχουν σε αυτήν τέσσερα μέλη – ιατροί Κυτταρολόγοι.  

Σημειωτέον, ότι δεδομένης της ήδη ανακοινωθείσας σύνθεσης, 

έλαβαν χώρα ήδη οι παραιτήσεις δύο μελών Κυτταρολόγων, της 

Προέδρου του Σωματείου της  «Ελληνικής Εταιρείας Κλινικής και 

Μοριακής Κυτταρολογίας», κα. Μ.Νασιουτζίκη και της κας. Χ. 

Σάλλα. 

Κατόπιν αυτών,  προτείνουμε για μία ακόμα φορά, όπως ορίσετε 

ως μέλη της Ομάδας Εργασίας για την ενοποίηση των ιατρικών 

ειδικοτήτων Παθολογικής Ανατομικής και Κυτταρολογίας τους 

ακόλουθους τέσσερεις συναδέλφους  : 

Α) την κα. Αικατερίνη Πολίτη, Καθηγήτρια Κυτταρολογίας ΕΚΠΑ, 

Αντιπρόεδρο της «Ελληνικής Εταιρείας Κλινικής και Μοριακής 

Κυτταρολογίας», η οποία διετέλεσε μέλος της Ομάδας Εργασίας 

του Υπουργείου Υγείας για τη σύνταξη του προγράμματος 
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Μετά τιμής 

για το Διοικητικό Συμβούλιο 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΜΟΡΙΑΚΗΣ ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΙΑΣ 

 

                                                      
Η Πρόεδρος  

 
  

                Η Γ. Γραμματέας                         

 

ΝΑΣΙΟΥΤΖΙΚΗ ΜΑΡΙΑ   ΜΑΡΓΑΡΗ ΝΙΚΗ  
 
 
 

εκπαίδευσης στην ειδικότητα της Κυτταρολογίας και είναι 

συντονίστρια της ομάδας εμπειρογνομώνων του ΚΕΣΥ για   

ειδικότητα της Κυτταρολογίας και  

Β) την κα.   Μαρία Γονίδη, Ιδιώτη ιατρό Κυτταρολόγο, Πρόεδρο 

της «Επαγγελματικής Ένωσης Κυτταρολόγων Ελλάδος» και μέλος 

του ΔΣ της «Ελληνικής Εταιρείας Κλινικής και Μοριακής 

Κυτταρολογίας», που έχει διατελέσει Πρόεδρος ΔΣ Ιατρικού 

Συλλόγου Κέρκυρας, εκπρόσωπος ΠΙΣ και μέλος ΔΣ Ινστιτούτου 

Επιστημονικών Ερευνών ΠΙΣ. 

Γ) της κα. Παναγιώτα Μήκου, Διευθύντρια Κυτταρολογικού 

Εργαστηρίου, Γ.Ν.Α. «ΛΑΪΚΟ»,  η οποία ήδη έχει οριστεί μέλος της 

Ομάδας Εργασίας, και την  

Δ) την κα. Χαριτίνη Νέπκα, Διευθύντρια ΕΣΥ Κυτταρολογικού 

Εργαστηρίου  Γενικού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας,  

μέλος και ταμία του Δ.Σ. της «Ελληνικής Εταιρείας Κλινικής και 

Μοριακής Κυτταρολογίας». 

Εν αναμονή της θετικής ανταπόκρισης στο αίτημα μας, 

παραμένουμε στη διάθεση σας για  κάθε δυνατή συνεργασία. 
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